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Корисна модель належить до охорони навколишнього середовища, а саме до рекультивації 
земель, які забруднені нафтою або нафтопродуктами. 

Відомі способи рекультивації земель, які забруднені нафтою або нафтопродуктами, шляхом 
внесення органічного сорбенту [1,2]. 

В основу корисної моделі поставлена задача вдосконалення способу очищення земель від 5 

забруднення нафтою або нафтопродуктами, що дозволить відновити землі для 
сільськогосподарського виробництва, покращити екологічний стан навколишнього середовища. 

Поставлена задача вирішується тим, що у способі рекультивації земель від забруднення 
нафтою або нафтопродуктами, що включає механічне видалення надлишку нафти або 
нафтопродуктів з поверхні землі і внесення у забруднений поверхневий шар органічного 10 

сорбенту, а також посадку багаторічних рослин, згідно з корисною моделлю, як багаторічні 
рослини використовують саджанці деревних рослин, а як органічний сорбент використовують 
торф, причому після внесення торфу у поверхневий шар землі формують посадкові ями під 
посадку саджанців деревних рослин, при посадці яких посадкову яму заповнюють торфом. 

У запропонованому способі використана властивість активованого торфу забезпечити 15 

сорбцію нафтових вуглеводів, а також те, що торф є носієм нафто поглинаючих мікроорганізмів, 
активність яких при певних умовах і при наявності забрудненої нафтою землі, значно 
підвищується. Разом з тим торф є органічним добривом, відносно дешевою і екологічно чистою 
сировиною, яка дозволяє покращити структуру ґрунту. 

Технічним результатом є зменшення витрат на рекультивацію забруднених земель нафтою 20 

або нафтопродуктами і зменшення забруднення навколишнього середовища. 
Запропонований спосіб очищення земель від нафти і нафтопродуктів здійснюється 

наступним чином. 
На забрудненій нафтою або нафтопродуктами території при товщині шару більш 1 см 

здійснюють їх попереднє збирання відомими способами. Після видалення надлишку нафти або 25 

нафтопродуктів на поверхню землі наносять торф із розрахунку 0,7 м
3
 на 10 м

2
. 

Після цього здійснюють посадку саджанців деревних рослин. Для цього формують посадкові 
ями відомими способами. Викопану землю використовують як ґрунтовий бар'єр навколо 
деревної рослини, що запобігає проникненню нафти до кореневої системи рослини. Саджанець 
деревної рослини розміщують у ямі і заповнюють торфом, добре ущільнюють, причому 30 

кореневу систему деревної рослини розташовують нижче забрудненого нафтою або 
нафтопродуктами шару ґрунту. 

Запропонований спосіб рекультивації земель від забруднення нафтою або 
нафтопродуктами дозволяє зменшити витрати на рекультивацію земель і суттєво покращити 
екологічний стан навколишнього середовища. 35 
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Спосіб рекультивації земель від забруднення нафтою або нафтопродуктами, що включає 
механічне видалення надлишку нафти або нафтопродуктів з поверхні землі і внесення у 45 

забруднений поверхневий шар органічного сорбенту, а також посадку багаторічних рослин, який 
відрізняється тим, що як багаторічні рослини використовують саджанці деревних рослин, а як 
органічний сорбент використовують торф, причому після внесення торфу у поверхневий шар 
землі формують посадкові ями під посадку саджанців деревних рослин, при посадці яких 
посадкову яму заповнюють торфом. 50 
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